

Posudek oponenta bakalářské práce

Oponent: Mgr. Eva Lorenzová
 Autor práce: Jana Škardová
 Studijní program: **PORODNÍ ASISTENCE**
 Studijní obor: **PORODNÍ ASISTENTKA**
 Název práce: Porody doma v historii a dnes
 Akademický rok: **2012/2013**

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce		x		
Úroveň zpracování teoretických poznatků		x		
Úroveň zpracování vlastních poznatků	x			
Analýza a interpretace výsledků	x			
Praktická aplikace výsledků		x		
Přiměřenost a způsob citace literatury	x			
Formální a grafické zpracování	x			
Úroveň jazyka	x			

Stupnice hodnocení úrovně:
 výborná = 1
 velmi dobrá = 2
 dobrá = 3
 nevyhovující – 4
 (označte křížkem)

Připomínky oponenta práce, zdůvodnění celkového hodnocení:

Tématika této bakalářské práce je poměrně náročná a v posledních letech ve společnosti hojně diskutovaná. Náročná proto, že na porody v domácím prostředí lze nahlížet z různých úhlů pohledů – medicínského, ošetrovatelského, etického, kulturního, společenského, historického a právního.

Studentka se zpracování této tematiky zhostila v celku dobře. Oceňuji prostudování historické porodnické literatury, včetně vyhlášek a předpisů. Taktéž prokázala dobrou orientaci v současném legislativním vymezení práce porodních asistentek a péči při porodech v domácím prostředí. Výtku mám však k opomenutí historičtějších dob v porodnictví než jsou 40. – 50. léta 20. století. Také jsem v práci nenašla dostatečné zdůvodnění, proč byla srovnávána právě 40. – 50. léta 20. století a léta od roku 2000 až do roku 2012.

Praktická část práce se mi velice líbí, je zdařile zpracovaná. Rozhovory se ženami přinesly zajímavé informace, které pak studentka správně vyhodnotila. Oceňuji také argumentaci vlastního postoje studentky k tématice a přiložené přílohy.

Celkově práci, přes výše uvedené nedostatky, hodnotím chvalitebně.

Otázky k obhajobě bakalářské práce:

Z čeho z historie, kdy se porody běžně vedly v domácím prostředí, bychom si dnes měli vzít příklad, čím se nechat inspirovat?

Co si myslíte o fenoménu současné doby, kdy přibývá neasistovaných domácích porodů a domácích porodů pouze za přítomnosti dul?

Navržené celkové hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující
-----------------------------------	---------	-------------	-------	--------------

Datum:

11. 5. 2013

Podpis:

